

Αντιπροσωπεία της Αρχιεπισκοπής Βορείου Αμερικής του Πατριαρχείου Αντιοχείας σε προσκυνηματική εξόρμηση στην Αγία Πετρούπολη



Της Θείας Λειτουργίας την Κυριακή του Παραλύτου, στις 19 Μαΐου 2019, προέστη στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος της Λαύρας του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι Αγίας Πετρούπολεως, ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρούπολεως και Λάντογκας Βαρσανούφιος. Επίσης συλλειτουργήσαν ο επικεφαλής της Αρχιεπισκοπής Βορείου Αμερικής του Πατριαρχείου Αντιοχείας, ο Αρχιεπίσκοπος Νέας Υόρκης και Μητροπολίτης πάσης Βορείου Αμερικής Ιωσήφ, ο Μητροπολίτης Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Αντιοχείας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών, ο Καθηγούμενος της Μονής Επίσκοπος Κρονστάνδης Ναζάριος, κληρικοί της Μονής και λοιποί κληρικοί.

Σημειωτέον ότι ο κ. Ιωσήφ έφθασε στην βόρεια πρωτεύουσα της Ρωσίας ως επικεφαλής της ομάδας προσκυνητών της εκκλησιαστικής επαρχίας του. Την παραμονή οι Ιεράρχες του Πατριαρχείου Αντιοχείας συλλειτουργήσαν μαζί με τον επικεφαλής της Ιεράς Μητροπόλεως Αγίας Πετρούπολεως κατά την αγρυπνία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίου Νικολάου και Θεοφανίων του Πολεμικού Ναυτικού.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Μητροπολίτης Βαρσανούφιος τόνισε: «Σήμερα έχουμε

ιδιαίτερη χαρά, διότι μᾶς επισκέφθηκε μια μεγάλη αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Αντιοχείας από την Βόρειο Αμερική με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Ιωσήφ. Είναι χαρά μου να σας καλωσορίσουμε στην Αγία Πετρούπολη. Η καρδιά μας σήμερα είναι γεμάτη πασχαλινή χαρά, και οι αδελφοί μας από την Εκκλησία Αντιοχείας πολλαπλασίασαν με την παρουσία τους αυτή τη χαρά. Όλοι μαζί προσευχηθήκαμε σήμερα και κοινωνήσαμε κατά τη Θεία Λειτουργία, αποδεικνύοντας του λόγου το αληθές «τί καλὸν ἢ τί τερπνόν, τὸ κατοικεῖν ἀδελφούς ἐπὶ τὸ αὐτό;» (βλ. Ψαλ. 132.1). Προσευχόμαστε και ενδιαφερόμαστε διά την ενότητα της Ορθοδοξίας στην κόσμο και τέτοια συλλειτουργία σαν σημερινά, μᾶς βοηθούν να διατηρούμε αυτή την ενότητα. Θέλω να σᾶς ευχηθῶ να ἔχετε καλές εντυπώσεις από την επίσκεψη σε ιερά προσκυνήματα και αξιοθέατα της Αγίας Πετρούπολεως, διά να φύγετε εμπλουτισμένοι με ὅσα θα δείτε ι».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Βαρσανούφιος προσέφερε τα αρχιερατικά σέτ σε Μητροπολίτες Ιωσήφ και Νήφωνα, τους σταυρούς σε ιερείς της αντιπροσωπείας και μια εικόνα των Αγίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στο διάκονο.

Ο Μητροπολίτης Ιωσήφ ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ. Βαρσανούφιο διά την κοινή προσευχή και εξέφρασε τη χαρά του από την παραμονή στην Αγία Πετρούπολη. «Νιώσαμε τη φιλοξενία του λαού σας και αισθανόμαστε ότι είμαστε στους κόλπους της κοινής Εκκλησίας. είναι χαρά μας που σήμερα προσευχηθήκαμε ὅλοι μαζί. Επισκεπτόμενοι τη χώρα, αισθανόμαστε την πνευματική ακεραιότητά της, προσπαθώντας να υιοθετήσουμε την εμπειρία μεγάλων ανθρώπων, οι οποίοι ἔζησαν εδῶ. Διαδασκόμεθα πολλά από εσάς, παίρνουμε διδάγματα από το λαό σας. Δυστυχώς στην Αμερική δεν ἔχουμε εκείνα, τα οποία βλέπουμε εδῶ: ἔχουμε Ναούς και πιστούς, αλλά δεν ἔχουμε τόσο μακρά και πλούσια ιστορία. Μη ἔχοντας αυτή την ιστορία, μας λείπει κάτι πολύ σπουδαίο. Φθάσαμε ειδικά διά να συλλειτουργήσουμε με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο την ημέρα των ονομαστηρίων αυτού, να λάβουμε την ευλογία του και να μετάσχουμε της χαράς του λαού σας κατ'αυτή την ημέρα. Επί αιώνας τα Πατριαρχεία Αντιοχείας και Μόσχας ἦταν ἀδέλφια. Και συνεχίζουμε να ζούμε ἐν πνεύματι ἀδελφικῆς ἀγάπης και των δύο μας Πατριαρχείων».

Ο Μητροπολίτης Ιωσήφ προσκάλεσε τον Σεβασμιώτατο κ. Βαρσανούφιο να επισκεφθῆι τη Βόρειο Αμερική και του προσέφερε εικόνα των Αγίων Ραφαήλ Μπρούκλιν (με τεμάχιο λειψάνων) και του Αγίου Τύχωνος, Πατριάρχου Μόσχας, διευκρινίζοντας ότι ο Άγιος Τύχων κάποτε ανέλαβε πρωτοβουλία της εἰς Επίσκοπον χειροτονίας του Αγίου Ραφαήλ.